



一线淬炼铸铁军

区委党校“镇街熔炉计划”锻造过硬师资队伍

近日，区委党校创新实施的“镇街熔炉计划”成效显著，其阶段性成果《一核双引三驱动打造为党献策新平台》获省委党校主要领导肯定性批示，并在全省党校系统推广。该计划通过组织教师下沉镇街实践锻炼，构建全链条能力提升体系，实现了教师成长与服务基层的双向赋能，探索出新时代党校师资锻造新路径。

作为承担“为党育才、为党献策”使命的基层党校，区委党校始终将教师队伍建设与实践能力提升置于核心位置。为确保教师

“下得去”，该校以“三个一”夯实基础：联合区委组织部印发专项实施方案，按职称职务精准匹配镇街岗位，覆盖基层党建、乡村振兴等重点领域；建立“任务、课题、项目”清单管理机制，要求教师到岗一周内认领不少于2项镇街重点任务、1项调研课题及1项咨政项目；出台动态考核办法，以“周纪实、月测评、季答辩、年总评”模式，将群众满意度、成果采纳率等作为硬指标，考核结果直接挂钩职称评聘与评先树优。

在推动教师“融得进”方面，“三个聚焦”

实现靶向发力。聚焦“知行合一”，教师全员编入镇街重点工作专班，深度参与兖州战役纪念馆展陈升级、“三扶”工程等任务，累计计服务党员群众近万人；聚焦“区情研究”，围绕“制造业强区、文化两创”等领域开展“一月一主题”蹲点调研，已形成6个教学案例、30余篇调研报告；聚焦“成果转化”，构建“学习——调研——攻关——转化——落地”闭环，推动教研咨成果“三落地”——新开发多个现场教学点与特色课程，10篇咨政报告获区主要领导批示，“乡村文化资源数字化平

台”等重点项目落地见效。

“三个提升”则全面检验实践成效，确保教师“干得好”。教学质量上，4门互动式课程进入主体班次，3个案例入选省委党校案例库，教师在省、市党校系统教学竞赛中均获一等奖；科研水平上，立项省级课题12项、市级课题15项，省级以上刊物发表论文25篇，《关于打造“一山一圣一庄园”文化IP的建议》催生镇域文化品牌，全网传播量超120万人次；服务能力上，助力打造多个乡村振兴示范片区，代表济宁市迎接全省现场会

观摩，推动新驿镇党委党校获评“山东省重点乡镇党校”，实现全区省级重点乡镇党校“零突破”。

区委党校将深入贯彻新修订的《中国共产党党校(行政学院)工作条例》，推进“镇街熔炉计划2.0”，推动教师实践锻炼从“全覆盖”走向“全周期”“阶段性”走向“常态化”，全力锻造“政治强、业务精、作风硬、形象好”的新时代党校“铁军”，为党校事业高质量发展注入兖州力量。

(李霞 闫景沛 刘程程 张连成)



龙桥街道府前社区举办“彩泥塑甲骨”主题活动

近日，龙桥街道府前社区举办“彩泥创作古老甲骨文”主题活动，30名小学生在4名青少年志愿者的带领下，用彩色黏土还原甲骨文字，感受汉字演变的魅力，弘扬中华优秀传统文化，激发青少年对汉字起源的兴趣。

活动伊始，一部生动有趣的科普短片带领孩子们走进甲骨文的世界。动画中，

“日”“月”“山”等象形文字与实物的对照，让孩子们惊叹连连，纷纷举手分享自己的发现。“原来甲骨文就像画一样。”学生小梁举着手兴奋地说。

在彩泥制作环节，志愿者耐心示范揉捏、塑形等技巧，指导孩子们将“雨”“水”“木”等甲骨文字立体呈现。孩子们发挥天马行空的想象力，有的为文字添加彩色

纹饰，有的将多个字组合成故事场景。活动现场欢声不断，孩子们在动手实践中不仅锻炼了空间思维和团队协作能力，更深刻体会到古人的智慧。

活动尾声，孩子们自豪地展示自己的作品，并分享创作灵感。“甲骨文的‘家’是房子里有猪，原来古人觉得有食物就是家。”一位学生的解读引得大家会心一

笑。志愿者通过对不同时期的汉字演变，引导孩子们感悟中华文明的源远流长，进一步增强文化认同感。

活动以彩泥为媒，让静态的文字“动”起来，既激发了青少年的学习兴趣，也播下了文化传承的种子。社区将持续推出节气民俗、传统工艺等特色活动，以更丰富的形式推动优秀传统文化浸润童心。

酒仙桥街道开展口腔健康义诊

近日，酒仙桥街道依托邓家窑社区新时代文明实践站，邀请区中医院口腔医护团队开展口腔健康义诊活动，将专业医疗服务、人文关怀与民生政策理论宣讲送到群众“家门口”，以“服务+宣讲”模式助力文化社区建设。

活动现场，来自区中医院的口腔专家团队为居民提供了全流程免费服务。从细致的口腔检查入手，精准排查龋齿、牙周炎等常见问题，同步开设中医体质辨识服务，结合居民体质给出个性化护齿与养生建议。针对中年人、老年人等不同群体的口腔特点，医生们还通过示范教学科普正确刷牙方法，详解龋齿预防、假牙护理等实用知识，过程中穿插口腔健康有关理论宣讲，用通俗易懂的语言既普及健康知识，又传递政策温度。

“以前总忽略口腔问题，今天医生不仅查出了隐患，教了护牙技巧，还讲了民生政策，太实用了。”刚做完检查的居民王女士连声称赞。

今年以来，从书法体验、诗词互动中的文化理论湿润，到口腔义诊里的民生政策宣讲，酒仙桥街道正以“文化铸魂、民生筑基、理论赋能”的思路，勾勒文化社区的鲜活模样。街道将继续整合资源，推动健康服务、文化建设与理论宣讲深度融合，让“有温度的服务”“有底蕴的文化”与“有意义的宣讲”成为酒仙桥街道文化社区建设最鲜明的标识。



独爱这抹街头中国红

国庆将至，多地正被一抹抹“中国红”悄然唤醒。从熙攘的商圈楼宇到道路沿线，五星红旗迎着秋风舒展，将节日的庄重与喜悦播撒在城市的每一寸肌理。这跃动的红色不仅是视觉的风景，更是根植于国人心中的家国情怀的生动具象。

街头的“中国红”，是自发涌动的民心表达。不同于程式化的布置，商家主动在店门悬挂国旗的举动，恰是个体与国家情感联结的质朴呈现。小商户的招牌旁、咖啡馆的落地窗畔，鲜红的旗帜与市井烟火相融，诉说着“家是最小国，国是千万家”的深刻内涵。当社区居民自发整理歪斜的国旗，当孩童驻足仰望旗帜时眼中的光亮，这些细微瞬间都印证着：爱国情怀从来不是宏大的口号，而是渗透在日常生活中的自觉认同。

红与绿的交织，更勾勒出发展与情怀的和谐图景。五星红旗的鲜艳与路旁植被的葱郁形成视觉共鸣，恰如国家发展与民生幸福的同频共振。各地用城市的生态底色承载起“中国红”的精神内核，让人们在享受城市发展红利的同时，更清晰地感知到个人与国家的命运关联，这抹红色成为衡量发展温度的精神标尺。

镜头下的“中国红”，正在延续情感的接力。当市民用手机定格街头的红色风景，当社交平台上满是对祖国的祝福，个体的情感表达汇聚成集体的精神洪流。这种互动式的参与，让爱国情怀从被动感知转化为主动传递，形成跨越年龄、职业的情感共鸣。在影像的留存中，“中国红”不再只是节日的符号，更成为代代相传的精神印记。

街头飘扬的五星红旗，“中国红”告诉我们：家国情怀从来不是抽象的概念，它藏在市井的烟火里，躲在群众的笑容中，映在城市的风景间。这抹穿越时空的红色，终将继续见证家国同心的力量，在新时代的征程中愈发鲜艳。

鼓楼街道新兴社区八段锦教学受欢迎

近日，鼓楼街道新兴社区引入优质课程资源，推出“养生八段锦”公益健身班，吸引众多居民报名参与。在专业教练的带领下，居民们共同学习传统养生功法，舒展筋骨、调和气息，在运动中传递健康理念，在互动中凝聚邻里温情。

课程一开始，来自中医药大学的专业讲师以“八段锦与中医养生”为主题，为学员带来生动易懂的理论指导。讲师从八段锦的起源讲起，结合中医经络理论与气血运行规律，深入浅出地阐释每一式动作的健身原理与养生功效，帮助居民理解“形神兼养、动静结合”的锻炼要点。居民们听得专注、记得认真，不时点头附和，现场互动频频。

伴随着舒缓优美的传统乐曲，教练团队精神饱满、动作整齐，逐一示范八段锦的八个招式。从“双手托天理三焦”的舒展升举，到“左右开弓似射雕”的劲力舒展，再到“摇头摆尾去心火”的柔韧协调，教练们不仅精准演示每一式的形态，更将其中蕴含的“意、气、形”相结合的要领娓娓道来。他们

将复杂的功法拆解为易懂易学的步骤，细致讲解呼吸的深浅缓急如何与动作的开合起落相配合，以及不同体质居民练习时的注意事项，确保科学安全。

居民们的学习热情在亲身实践中被彻底点燃。大家纷纷起身，在教练的带领下，随着音乐节奏一招一式地认真模仿。有的凝神静气，仔细揣摩动作的细微角度；有的轻声交流，相互纠正手势与步伐。教练们穿梭其间，或集体领做，或个别辅导，耐心地为一位居民调整“摇头摆尾”时的腰部姿势，又轻柔地提示另一位在“攒拳怒目”时注意气息下沉。许多居民主动用手机记录下教学全程，表示要带回家中反复观摩练习，将这份健康习惯坚持下去。

新兴社区将继续整合资源、优化服务，推动全民健身、服务老年群体，围绕居民健康需求开展更多内容丰富、形式多样的优质课程，推动科学健身融入日常生活，让健康理念深入人心，共同打造和谱友善、充满活力的健康社区。

